

中信建投期货

充分发挥期货市场功能 持续赋能现代化新重庆建设

“智融惠畅”工程是深入贯彻中央金融工作会议精神，落实“防风险、强监管、促发展”的具体行动，是西部金融中心建设的主路径、全市金融工作的主抓手。

作为扎根重庆发展三十多年的期货公司，中信建投期货全面贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神和中央金融工作会议精神，深度聚焦“智融惠畅”工程，紧扣金融服务实体经济高质量发展目标，积极发挥期货市场功能，以实干实绩赋能重点产业发展，努力打造期货特色乡村振兴品牌，持续参与构建期货投教长效机制，扎实推动西部金融中心建设，助力谱写中国式现代化重庆篇章。

“智”能驱动提升服务质效 激发高质量发展内生动力

数字经济时代，期货行业加快推进数字化转型已是大势所趋。期货公司如何运用好金融科技，促进期货市场功能发挥赋能高质量发展？中信建投期货给出了自己的答案。

近年来，中信建投期货将“数字化转型”作为公司战略，积极融入数字重庆建设，利用大数据、云计算、人工智能等数字化技术，在智能风控、智能客服、智能投研等领域积极探索，提升交易效率，优化风险管理，为客户提供更加精准、优质、高效的服务。

依托强大的研发实力，中信建投期货着力打造数字化智能投研服务平台，平台集成了热点资讯、行业数据、公司研报及其他投研产品，通过这一平台，客户可以便捷获取到最前沿、最热点的投研信息。同时，平台还能对客户偏好进行分析，有针对性地进行内容推送，提升公司

为包括实体企业在内的客户提供投研服务的智能化。

该公司还独立开发出了一套精度更高、速度更快的期权套期保值回测系统，为企业的定制化需求提供准确的测试环境，成功破解企业生产经营过程中面临的原材料价格波动剧烈、产品销售前景难以预估等痛点，助力企业风险管理，有效提升企业对期权工具的认识。

类似于这样的智能化手段，中信建投期货还在持续开发应用，致力于以科技手段全方位赋能业务开展，努力提升工作和服务的数字化、智能化水平，提升期货服务现代产业质效。2024年10月，中国人民银行公布“2023年度金融科技发展奖”获奖单位及项目名单，中信建投期货联合母公司中信建投证券申报的《基于湖仓一体的AI原生数据分析平台》荣获二等奖。



中信建投期货充分发挥期货市场功能，为谱写中国式现代化重庆篇章贡献力量 摄/李颜

“融”合发展强化服务功能 促进重大战略落地见效

金融是现代经济的核心，金融活则经济活。金融“活”，要在“融”上下功夫。

近年来，中信建投期货积极发挥期货市场功能，推动期货价格、期货工具融入产业发展，倾力支持国家重大战略、现代化产业体系建设。

围绕成渝地区双城经济圈建设等国家重大战略，中信建投期货主要从仓储物流和资金流两个维度进行嵌入，助力重庆加快完善要素市场建设。

在仓储物流方面，中信建投期货根据重庆地区产业优势，推动相关期货品种在重庆设立交割库。今年11月，在中信建投期货

协助下，作为重庆五大区域性重点港口之一的珞璜港获批原单期货指定车板交割场所。至此，重庆首个原单期货交割库在江津启用。未来，中信建投期货还将助力重庆依托本地区和成渝地区双城经济圈相对完整的产业体系，发挥更大的产业支撑作用。

除推动重庆首个原单期货交割库建立以外，今年以来，该公司还配合有关政府，针对重庆地区商品期货，如电解铝、菜籽油、鸡蛋等品种的期货交割库建设项目，展开深入跟踪研究，积极协调期货交易所，助力推动产业链强链、补链、延链、扩链。

在资金流方面，中信建投期货积极

协同母公司中信建投证券发挥资本市场枢纽功能，积极帮助企业进行股权和债券融资，过去9年，累计完成融资金额近2500亿元，为西部金融中心建设增添强劲动能。

此外，聚焦重庆“33618”现代制造业集群体系建设，中信建投期货不断推出新举措，针对产业企业的多样化、个性化需求，提供定制化的风险管理服务方案，帮助产业龙头企业管理价格波动风险。

重庆本土某电气装备高端制造业是中信建投期货支持制造业高质量发展的一次成功实践。该企业属于国家级高新技术

企业，主要生产原料是铜和铝。根据企业实际，中信建投期货为其量身定制风险管理方案，通过期货市场进行铜期货品种的买入套保，为企业节约近2万元/吨的采购成本，有效规避了经营风险，稳定了经营利润。

在为龙头企业提供风险管理服务基础上，中信建投期货还以点带面，推动期货市场功能发挥融入产业集群其他上中下游企业，力促实现整个产业链的稳健发展。同时，积极打造产业交流平台，2023年以来已累计开展产业活动180余场，推动各产业链的优秀风险管理实践案例覆盖更多企业。

“畅”通脉络延伸服务触角 协同助力重庆发展大局

如何拓宽金融服务的广度和深度，满足更多企业、广大群众的金融需求？在中信建投期货看来，“协同”是最重要的抓手。

中信建投期货是中信集团在重庆的一家法人金融机构，一直以来，中信集团高度重视内部协同，各大区域都设有协同分会，得益于集团大协同战略，中信建投期货可以更好地联合集团内部的银行、证券、信托、保险等金融资源，发挥“中信联合舰队”的协同优势，更加高效、便捷地服务重庆产业发展，助力重庆打造更加畅通的金融服务生态。

“未来，我们还将积极主动加强重庆地区金融机构之间的协同，整合和推动各方金融资源，形成合力为产业提供高效、便捷的综合金融服务。”中信建投期货相关负责人表示。

风雨无阻展宏图，砥砺前行显本色。中信建投期货将始终紧扣金融服务实体经济高质量发展目标，做强做精期货主责主业，提升服务成渝地区双城经济圈建设和共建西部金融中心等国家战略质效，为现代化新重庆建设贡献力量。

赵小玲

“惠”民利企提升服务温度 推动稳步迈向共同富裕

中央金融工作会议明确提出，要做好金融“五篇大文章”。其中，普惠金融牵涉面广、客群多，在支农支小、服务社会民生、促进共同富裕方面发挥着重要作用。

近年来，中信建投期货深入践行金融工作的政治性、人民性，坚持响应党中央决策部署和行业号召，多措并举提升金融服务温度，推动优质、高效、安全的金融服务直达农民、中小微企业和广大基层群众。

积极开展“保险+期货”，服务乡村振兴。自2017年以来，中信建投期货持续推动生猪、玉米、鸡蛋、豆粕等品种“保险+期货”项目的落地，为数万农户、数万亩农地提供实实在在的保障。

黔江区是中信集团的定点帮扶地区，养猪是当地农民重要的收入来源。近年

来，生猪出栏价格走低，饲料成本上涨，进一步加大了农户养殖收入不确定性。在深入了解当地生猪产业发展现状后，中信建投期货在中信集团的统一部署下，自2020年起，先后落地当地首个生猪饲料成本和生猪价格“保险+期货”项目，分别从成本端和收入端入手稳定养殖收益，逐年扩大风险保障规模，深入探索实践生猪全产业链价格风险管理模式，帮助众多农户稳定和增加了生猪养殖利润。

同时，为破解养殖户融资难题，中信建投期货创新通过“保险+期货+银行”业务模式有效缓解养殖户扩产过程中的资金压力。至今，中信建投期货共为黔江区1100多户生猪养殖户提供了约风险保障3.77亿元，实现赔付1167万元。该项目

也成功入选国家乡村振兴局中央企业定点帮扶典型案例，为金融服务乡村振兴全面振兴、促进城乡融合发展提供了范本。

黔江区生猪全产业链“保险+期货”项目只是中信建投期货创新惠农模式，服务各地乡村振兴的冰山一角。截至目前，该公司已成功开展400余个“保险+期货”项目，累计为23.74万余户农户提供风险保障约79.26亿元，已实现赔付合计约1.75亿元，有效保障了广大农户的基本收益，持续助力乡村产业提质增效。

此外，为服务中小微企业降本增效，中信建投期货大力普及期货价格、期货工具功能发挥的基础知识和实践案例，助力中小微企业合理利用期货价格和期货工具稳产保供。“我们在重庆渝中区设立了1家全资子

公司——方顿物产，为广大中小微企业提供风险管理服务。”中信建投期货相关负责人介绍道。“近5年来，我们服务的重庆地区产业客户权益增长了13倍；累计服务了近1000家重庆本地企业，实现了各产业链的全覆盖。”

值得一提的是，为进一步提升金融服务的可得性，中信建投期货还打造了重庆首家实体期货投教基地。一方面，投教基地“走出去”，深入农村、企业和高校，普及期货知识；另一方面，也将广大企业“请进来”，开展专门的培训活动。自2021年运营以来，该基地向企业和广大群众开展形式多样的投教活动，打通金融惠企利民“最后一公里”，已成为该公司开展普惠金融工作的重要平台。



公益投教免费参观 休闲打卡新去处……

中信建投期货投资者教育基地

11F

Investor Education Base Of China Futures

中信建投期货以“守初心担使命，为投资者办实事”的宗旨，建设面积500余平方米的投教基地，旨在加强投资者保护，提升社会公众金融素养，拓展服务实体经济的深度与广度，助力成渝地区双城经济圈建设。基地设有八大功能区域，在这里您可以了解期货发展历史及相关知识，参与互动游戏体验期货魅力，交流分享投资理念。还可欣赏网红江景，快来打卡吧。

预约电话：023-63314290

营业时间：8:00-17:00周一至周六（节假日闭馆）

参观地址：重庆市渝中区中山三路107号皇冠大厦11楼



中信建投期货微资讯



中信建投期货投教基地订阅号

